



# 国际治理创新研究院 工作简报

2018 年第 27 期（总第 80 期）

2018 年 5 月 6 日

## 赵龙跃教授接受新华社采访 就“中美经贸磋商”发表看法

5 月 3 日至 4 日中美经贸磋商期间，国际治理创新研究院院长赵龙跃教授接受新华社采访，就“中美经贸磋商”问题回答记者提问，对中美关系健康稳定的重要意义作出详细解读，并指出推动中美经贸关系健康发展的实现途径。

近两个月来，美方不断抬高要价，致使中美贸易摩擦不断升级，中美经贸关系日趋紧张令全球市场神经紧绷。5 月 3 日，美方主动来华，中美双方在北京就经贸问题进行磋商。双方围绕共同关心的问题进行了坦诚、高效、富有建设性的讨论，并在一些重要问题上充分交换了意见，在有些领域达成了一些共识。此次美方主动来华磋商表明了美方解决争端的积极态度，也意味着双方向深入沟通、合作共赢迈出重要一步。

合作共赢是解决中美贸易摩擦的关键。赵龙跃教授指出，中美双方都是负责任的大国，此次磋商也显示两国都有意愿并有能力理性、

审慎地解决经贸摩擦问题。从长远发展的角度而言，合作共赢是从根本上解决中美贸易摩擦问题的方法。

中美经贸关系健康发展具有重要意义。赵龙跃教授强调，中美经贸关系健康稳定不仅有利于中美两国发展，更关系到整个世界的发展与繁荣。中国和美国是当今国际社会的两大主要成员，中美贸易在商品和服务上具有很大互补性，双方经贸合作不仅带动了广大发展中国家的的发展，而且也为全球经济复苏做出了重要贡献。

中美双方应利用优势互补推动共同发展。赵龙跃教授认为，中美应以发展和长远的眼光看待双边经贸关系，不应执着于关注两国之间的贸易逆差，而应发挥各自资源禀赋优势，以积极合作的态度充分利用两国在不同产业领域的优势，实现资源互补、共同发展、互利共赢。此外，双方还应进一步深化交流与合作，妥善处理分歧，积极推动中美经贸关系健康稳定发展。

---

**联系单位：**广东外语外贸大学国际治理创新研究院

**联系人：**广东外语外贸大学国际治理创新研究院黄老师

**电 话：**020-39328909

**通讯地址：**广州大学城广东外语外贸大学行政楼207办公室（邮编510006）

---